
ИНФОРМАЦИЯ ПО ЧЛ. 4, АЛ. 3 ОТ НАРЕДБАТА ЗА ОВОС 

 

 

1. Данни за възложителя 

 „Каварна газ“ ООД със седалище гр. Каварна, ул. „Добротица“ № 23  

  и „Проучване и добив на нефт и газ“ АД със седалище гр. София, ул. „Стефан Караджа“ № 2 
(име, адрес и телефон за контакт) (седалище) 

Пълен пощенски адрес: 9650 гр. Каварна, ул. Добротица № 23 и 1000 гр. София, ул. „Стефан Караджа“ № 2 

Телефон, факс и ел. поща (е-mail): 0879 298 707, е-mail: kavarnagas@abv.bg и 029801611, е-mail: office@pdng-

bg.com 

Управител или изпълнителен директор на фирмата  възложител: 

Борислав Каваклийски, управител на „Каварна газ“ ООД 

и Пламен Николов и Любомир Чакъров – изпълнителни директори на „Проучване и добив на нефт и газ“ АД 

Лице за контакти: инж. Борислав Каваклийски - 0879 298 707, е-mail: kavarnagas@abv.bg 

 

за следното инвестиционно предложение: 

„Реконструкция на част от съществуващ разпределителен газопровод с въвеждане на етапност:  

Първи етап: о.т. 25+117 m до  о.т. 99+24 m; 

Втори етап: о.т. 99+24 m до  о.т. 794+56 m; 

Трети етап: о.т. 794+56 m до  о.т. 571+76 m.“ 

 

2. Резюме на предложението: 

Инвестиционното предложение предвижда реконструкция на част от съществуващ разпределителен 

газопровод, чрез който се доставя природен газ от газово находище „Българево“ до Газоразпределителната 

мрежа (ГРМ) на гр. Каварна.  

Реконструкцията  на газопровода  предвижда въвеждане на етапност, която обхваща източна промишлена 

зона: 

Първи етап: о.т. 25+117 m до  о.т. 99+24 m; улица с идентификатор 35064.501.719 и ул.“Строител“ с 

идент.35064.501.9529 по КККР на гр.Каварна. 

Втори етап: о.т. 99+24 m до  о.т. 794+56 m; улица с идентификатор 35064.501.4289 по КККР на гр.Каварна. 

Трети етап: о.т. 794+56 m до  о.т. 571+76 m; улица с идентификатор 35064.501.4289 по КККР на 

гр.Каварна. 

Инвестиционното предложение предвижда и изграждане на два броя газопроводни отклонения  до 

консуматори: ЦДГ „Детелина“ и „Асфалтова база“ в гр. Каварна. 

Съществуващият разпределителен газопровод е собственост на „Проучване и добив на нефт и газ“ АД. 

Газоразпределителната мрежа на гр. Каварна се стопанисва и експлоатира от „Каварна газ“ ООД на 

основание притежаваните Лицензия за осъществяване на дейността разпределение на природен газ на 

територията на община Каварна и община Шабла и Лицензия  за осъществяване на дейността снабдяване с 

природен газ от краен снабдител на територията на община Каварна и община Шабла.   

Инвестиционното предложение не е ново, същото предвижда реконструкция на част от съществуващия 

разпределителен газопровод на три етапа и изграждане на два броя газопроводни отклонения, част от 

съществуващата ГРМ на гр. Каварна. 

 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие 

на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни 

документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение 

по реда на специален закон: 

 

Инвестиционното предложение е свързано с реконструкция на съществуващ (действащ) разпределителен 

газопровод и изграждане на два броя газопроводни отклонения  до консуматори в урбанизираната територия 

на гр. Каварна. 

Във връзка с реализирането на инвестиционното предложение е необходимо изготвяне на инвестиционни 

проекти, одобряване и издаване на Разрешения за строеж по реда на Закона за устройство на територията, 

компетентен орган – главния архитект на община Каварна. 
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4. Местоположение: 
(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите 

общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, 

собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на 

здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично 

въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура) 

   
Инвестиционното предложение ще се реализира в  гр. Каварна, община Каварна, област Добрич и ще 

засяга имоти публична общинска собственост, а именно улици с идентификатори: 35064.501.719;  

3506.501.9529; 35064.501.9693;  35064.501.9565;  3506.501.9710;  3506.501.4289;  3506.501.3469;  и 

35064.501.3470 по КККР на гр. Каварна. 

Инвестиционното предложение не попада в границите на защитени територии, определени по Закона за 

защитените територии. 

Инвестиционното предложение не попада в границите на защитени зони от екологичната мрежа Натура 

2000. 

Не се засягат територии за опазване на обектите на културното наследство. 

Не се очаквано трансгранично въздействие. 

Няма да се изгражда нова или да се променя съществуващата пътна инфраструктура. 

 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията: 
По време на строително-монтажните работи ще се използват стандартни строителни материали, като 

пясък, трошен камък с различна фракция, асфалтобетон или бетон, в зависимост от финалната настилка, която 

ще се възстановява.  

В хода на строителството и при експлоатацията на инвестиционното предложение не се предвижда 

водовземане за питейни, промишлени и други нужди и ползване на повърхностни води и/или подземни води. 

Основният процес при експлоатацията на разпределителният газопровод и газоразпределителната мрежа е 

пренос и разпределение на природен газ за гр. Каварна.  

 

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се 

осъществява или е възможен контакт с води: 

 По време на строителството и експлоатацията не се очаква емитиране на вещества, в т.ч. приоритетни 

и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води. 

 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

   
По време на строителството, в резултат от строително-монтажните работи се очаква въздействие върху 

атмосферния въздух в района основно от неорганизирани източници.  

Прокопаването на траншеята, полагането на тръбите и обратната засипка ще се извършва на етапи в 

отделни участъци, в кратки срокове (времето между изкопаването и засипването е в рамките на светлата част 

на деня) с цел намаляване на емитирания прах от формираната строителна площадка. 

Движението на автотранспортната и строителна техника по трасето се свежда до минимум.  

Прокопаването и обратната засипка се извършат с високопроизводителни машини, в кратки срокове. 

Ще се използват машини, работещи по обекта в отлично техническо състояние по отношение на 

замърсяване на околната среда, недопускащи течове на нефтопродукти в почвата.  

 Въздействието от вредни емисии в атмосферния въздух ще е краткотрайно, само за периода на изграждане 

на обекта и няма да създава риск за здравето на населението. Неблагоприятният ефект ще се ограничава само 

до дискомфорт. 

 
8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране: 

    
По време на строителството в зависимост от покритието на терена, по който ще преминават трасетата на 

газопроводите, ще се генерират строителни отпадъци (асфалтови смеси, почва и камъни, бетон, излишна 
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земна маса и др.). Не се очаква замърсяване от изтичане на горива от строителната техника.  

Строителните отпадъци ще бъдат извозвани директно на местата, определени от Община Каварна. 

По време на експлоатацията няма да се генерират отпадъци. 

 
9. Отпадъчни води: 

   
При строителството и експлоатацията на инвестиционното предложение няма да се формират отпадъчни 

води. 

 
10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 

предприятието/съоръжението: 

 

Основният процес при експлоатацията на разпределителният газопровод и газоразпределителната мрежа е 

пренос и разпределение на природен газ за гр. Каварна.  

Природният газ попада в приложение № 3 към чл.103, ал.1 на ЗООС (Поименно изброено вещество -т.18, 

Част 2 и Р2-запалими газове кат.1, Част 1).  

Инвестиционното предложение не предвижда съхранение на природен газ, както и използването и 

съхранението на други опасни химични вещества и смеси.  

 
        

 

 
 

                                                                                                                          


